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adesso erweitert Branchenspektrum um den Bereich
öffentliche Verwaltung

Umfangreiches Leistungsportfolio zur Optimierung von IT-Prozessen für Bund,
Länder und Kommunen

Dortmund, 15. Dezember 2009 – Der IT-Dienstleister adesso AG erweitert

sein Beratungs- und Entwicklungsangebot um Services für öffentliche

Verwaltungen. Steigende Anforderungen an die IT-Unterstützung

aufgrund erheblicher Umstrukturierungen bieten ein hohes Potenzial für

die Optimierung von Verwaltungsprozessen, beispielsweise im Zuge der

Einführung der EU-Dienstleistungsrichtlinie. Darauf reagiert adesso mit

der Gründung des neuen Geschäftsbereichs. Im Fokus stehen die

Themen Portalentwicklung, eGovernment und Barrierefreiheit sowie

IT-Sicherheit. Für den Ausbau der adesso- Kompetenzen und Leistungen

im Verwaltungsbereich wurde mit Jürgen Vogler ein Experte mit

langjähriger Branchenerfahrung gewonnen.

Bund, Länder und Kommunen stehen aktuell vor der Herausforderung, ihre

Zugangskanäle zum Bürger weiter zu öffnen, indem Verwaltungsprozesse

unter hohen Sicherheitsstandards digital abgewickelt sowie

verwaltungs-übergreifend vereinheitlicht werden. Diese Entwicklung hängt mit

gravierenden Veränderungen der technischen und organisatorischen

Infrastruktur zusammen und erfordert die Modernisierung bestehender

Prozesse sowie zugrundeliegender IT-Systeme. Im Zentrum stehen dabei

Maßnahmen zur elektronischen Verfahrensabwicklung sowie zur Einbettung in

EU-weite Rahmenbedingungen.

adesso bietet für diese Anforderungen ein umfangreiches, speziell auf die

Ansprüche des Verwaltungsbereichs zugeschnittenes Leistungsportfolio. Es

umfasst Wirtschaftlichkeitsberechnungen (TCO und auch IT-WiBe),

strategische Konzeption sowie Implementierung und Integration
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anspruchsvoller Anwendungen mit begleitendem internem und externem

Akzeptanzmanagement. Durch innovative Technologien und

Vorgehensweisen ermöglicht adesso so eine enge Verzahnung und

gegenseitige Partizipationsmöglichkeiten von Politik, Wirtschaft und

Privatpersonen.

Dabei liegt ein Schwerpunkt der angebotenen Leistungen auf der individuellen

Projektunterstützung zur Verwaltungsmodernisierung. adesso positioniert sich

unter anderem mit Services zur Prozessoptimierung und zur Minimierung von

Bürokratiekosten, insbesondere im Hinblick auf die Umsetzung der

EU-Dienstleistungsrichtlinie, die Einführung des elektronischen

Personalausweises und die verwaltungsübergreifende Zusammenarbeit.

Daneben realisiert adesso verschiedene Projekte im Umfeld von

eGovernment 2.0 und ist im Bereich e-Recruitment aktiv. Ein weiteres

wichtiges Arbeitsfeld bildet die Datenkommunikation mit De-Mail, dem

modernen Kommunikationsmittel für den rechtssicheren Austausch

elektronischer Dokumente zwischen Bürgern, Unternehmen und Behörden

über das Internet. Weitere Services bietet adesso im Rahmen von

Ausschreibungsunterstützungen, von der Anforderungsanalyse bis zur

gesamten Ausschreibungskonzeption.

„Durch die langjährige aktive Mitarbeit in Gremien der öffentlichen Verwaltung,

wie z. B. den Projektgruppen zu De-Mail und zum elektronischen

Personalausweis sowie in verschiedenen erfolgreichen Kundenprojekten

haben wir umfangreiches Fachwissen aufgebaut. In Verbindung mit unserer

ausgeprägten Technologie-Kompetenz verfügen wir damit über eine

hervorragende Basis, um die komplexen fachlichen sowie technischen

Anforderungen der öffentlichen Hand zu erfüllen“, erläutert Dr. Rüdiger

Striemer, Vorstand Softwareentwicklung bei adesso.

Mit der Ausdehnung des Geschäfts auf die öffentliche Verwaltung folgt die

adesso AG ihrer Wachstumsstrategie, sukzessive Branchen mit einem hohen

IT-Potenzial zu erschließen. adesso nutzt hierbei auch die Erfahrung der

Landesgesellschaften adesso Austria GmbH und adesso Schweiz AG, die

sich im Bereich der öffentlichen Verwaltung innerhalb ihrer Zielmärkte als
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anerkannte Partner etabliert haben. Ohnehin ist Österreich im EU-Vergleich

auf dem Gebiet „eGovernment“ führend.

ca. 3.930 Zeichen

adesso AG
Mit über 550 Mitarbeitern und acht Hauptstandorten ist adesso einer der führenden
IT-Dienstleister im deutschsprachigen Raum. Im Zentrum der Beratung und
Softwareentwicklung von adesso stehen die Kerngeschäftsprozesse der Kunden.
Durch klugen Einsatz von Informationstechnologie werden diese für den
Geschäftserfolg wichtigen Prozesse flexibler und produktiver.

Die Kunden von adesso, vor allem Großunternehmen und der Mittelstand, schätzen
die langjährige Erfahrung der Berater und Softwareentwickler aus komplexen, oft
internationalen Aufgaben. Softwareentwicklungsprojekte bietet adesso auch in
größeren Dimensionen zum Festpreis an und gibt damit dem Kunden finanzielle
Sicherheit. adesso legt großen Wert auf Mitarbeiter, die unternehmerisch denken, mit
hoher kommunikativer Kompetenz handeln und die speziellen Aufgabenstellungen der
Kunden in deren Branchen kennen und beherrschen. Transparenz auch in der
internen Kommunikation und Mitarbeiter, die sich stark mit adesso identifizieren,
prägen die Unternehmenskultur.

adesso wurde 1997 in Dortmund gegründet. Die Aktie ist am geregelten Markt notiert.
Zu den wichtigsten Kunden zählen die Allianz, Hannover Rück, Westdeutsche
Lotterie, Zurich Versicherung, DEVK und DAK.

In der Lünendonk-Liste 2009 wird adesso auf Platz 20 der Top IT-Beratungs- und
Systemintegrations-Unternehmen in Deutschland geführt.

Ansprechpartner:

adesso AG
Manuela Gruhn
Stockholmer Allee 24
44269 Dortmund
T: +49 (0) 231 930-9232
F: +49 (0) 231 930-9331
M: +49 (0) 178 2808032
manuela.gruhn@adesso.de
www.adesso-group.de | www.adesso.de
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index Agentur für strategische Öffentlichkeitsarbeit und Werbung GmbH
Philipp Weber-Diefenbach
Zinnowitzer Str. 1
10115 Berlin
T: +49 (0) 30 39088-197
F: +49 (0) 30 39088-199
p.diefenbach@index.de
www.index.de
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